

崇川区帮助支援湖北人员协调解决家中实际困难,让他们无后顾之忧——

你为大家战“疫” 我帮小家解难

新冠肺炎疫情发生后,我市百名医护人员驰援湖北。为让前方“将士”全心投入救治工作,崇川区相关部门、街道、社区帮助协调解决这些“逆行者”家中的实际困难,让他们在抗疫一线没有后顾之忧。

500多片纸尿裤支援一线

“你在那里要认真工作,不要担心家里事情,一定要平安归来。”这几天,家住狼山镇街道陆洪社区的侯建国在和女儿微信联系时说得最多的就是家里一切都好。1日,接到组建危重症救治医疗队出征湖北的通知后,江苏省重症医学科护士、通大附院重症医学科护理组组长侯亚玲没有丝毫犹豫,主动请缨。女儿驰援湖北,女婿也在线工作,前几天,侯建国家里的总控开关坏了,老两口生活不便却无处求援。“有事您就和我们说,帮白衣英雄解决后顾之忧是我们该做的。”陆洪社区干部在进行入户登记时知道了这件事,主动安排了人员上门维修。

来到狼山镇街道城山社区时,社区党委书记黄吉林正忙着打包成人纸尿裤和纸尿片。近期,这批纸尿裤将随着赴湖北医疗队走上战“疫”一线。成人纸尿裤是在隔离病区的医护人员的“标配”。“听说医疗队缺少成人纸尿裤,我们就下定决心要筹集一些。”黄吉林说。可社区干部跑遍了周边大小超市,成人纸尿裤均已售罄。“卧床的老人肯定用到成人尿不湿。”情急之下,黄吉林想到了辖区内的两家养老院。听说是给驰援湖北的医护人员用,南通银城康养护理院负责人袁晔华全力支持,拿出了刚收到的500片纸尿裤和纸尿片,另一家护理院也积极响应,这才凑到这批纸尿裤。

社区连心卡送到家中

“连心卡上是我们社区和网格员的电话,朱志红不在家,有任何需要我们帮忙的地方,请联系我!”18日,任港街道大庆社区党委书记王红燕来到驰援武汉的朱志红家中。和侯亚玲一样,朱志红也是通大附院重症医学科的护师,2日奔赴“战场”,



狼山镇街道剑山社区工作人员为吴锦华一家送来防疫用品。 李斌摄

家里还有一个5岁、一个2岁的宝宝。“谢谢社区的关心。”接过连心卡,朱志红的丈夫王金峰连连道谢。

10日,南通市援湖北中医医疗队队长、市中医院ICU主管护师杨敏,同其他8名医务人员一道奔赴武汉。“放心去支援,家里一切有我。”她的丈夫叶麟一直在为她鼓劲。“有什么需要我们做的,有困难跟我们说!”18日,为了不打扰远在一线工作的杨敏,崇川经济开发区(观音山街道)埭伍桥社区工作人员直接联系了叶麟,带来了社区党员张红的心意——亲笔书写的“白衣天使,人间大爱”。“一切都挺好,知道你们忙,不给社区增加负担!”叶麟简单朴素的几句话,让社区干部感动不已。

志愿服务一起战“疫”

“作为共产党员,张佳佳应该去黄石!我们全力支持她!”18日上午,通大附院重症医学科护师张佳佳的父亲张主华坚定地说。2月11日,张佳佳加入首批江苏省支援黄石医疗队飞赴抗疫一线投入救治工作,爱人杨峰是外科医生,每天在医院治病

救人,两个孩子由张主华、张玉琴夫妇照料。“女儿女婿都奋战在抗疫一线,我们也要做点力所能及的事情。”张玉琴说,从2月4日开始,张玉琴成为社区志愿者,在小区出入口值守,帮着登记、摸排外来人员,维持出入口秩序。张玉琴说:“我们在南通,她在湖北,我们一起为战胜疫情奋战。”

和张玉琴有着同样想法的还有剑山社区的老党员吴锦华,她的女儿、市第二人民医院急诊科护士长吴霞正在方舱医院履行使命。吴锦华一面照顾因车祸瘫痪的爱人,一面为女儿、女婿解决后顾之忧——吴霞去武汉后,同样在市二院工作的女婿和正在上高中的外孙女搬来与他同住。疫情发生后,吴锦华第一时间报名成为社区志愿者。每天下班,吴霞会给她家打个报平安的电话,吴锦华从不多问,只在心里默默地为女儿加油。他说:“情况紧急,我们共产党员应该冲锋在前。”

“我们想对南通医疗队队员和家属说,有了困难、麻烦,不要自己扛着,家乡人永远是你们的强大后盾。”王红燕表示。

·袁晓婕 马达 李斌·

面对抗疫考验,崇川区新入职的社区工作者用行动交上答卷——

温情守护,当好居民的“暖宝宝”

2019年年底,他们参加了崇川区的社工招考,以优异的成绩被录用,春节过后,本该是到岗实习的时间,突如其来的疫情,让新入职的社区工作者迅速投入到抗疫实践中。他们用实际行动完成了一次不寻常的考试,用温情守护当好居民的抗疫“暖宝宝”。

脱下的是军装,矢志不渝

“进门请让我量下体温,要是出门办事,请到我这儿登记一下,我给您办临时出入证。”2月17日,在任港街道任港社区五一职工苑门口值守的黄孙刘和社区居民说。

黄孙刘,2017年9月入伍,参加过云南鹤庆、海东两次山林大火突发事件处置,在部队荣获优秀义务兵一次,去年9月复员。2月9日一到任港社区报到,他就领到了和同事电话摸排小区2000余户居民信息的任务。一家家摸排,一个个询问,电话听筒左耳换右耳,右耳换左耳,耳朵嗡嗡作响。一想到理清居民户口信息及动态,社区防控就有了基础,他和同事坚持着完成了任务。

完成信息摸排后,黄孙刘与社区另外6名志愿者被安排到五一职工苑入口处值守。

守,风雨无阻站在小区门口为进小区的居民量体温、为需要买菜或上班的人发放临时出入证、用流动小喇叭引导群众提高防疫意识。

“众志成城,矢志不渝,肯定能够取得胜利。”值守空闲时,黄孙刘在朋友圈里留下了一段话。

变换的是岗位,责任如初

苏州大学毕业的张璐也是社区工作者队伍的“新人”。报到后,她的任务就是和城东街道北郭社区在东赵家巷北靠近派出所的卡口值守,排查、登记出入信息,对外来车辆和人员进行劝返。这个卡口是通往北郭新村,北郭北村,北郭东村等小区的必经之路,路口人流量大,而且北卡口日照时间短,风大、比较冷。在同事的帮助下,她很快了解到社区内小区分布情况和路况,也学会了与居民解释沟通。

“在值守期间,我很感动的是居民的配合和支持,临走时他们客气地与我们告别,有些外地车辆被劝返后也表示理解,还会对我们的工作表示关心和感谢,有一位居民在接受检查时还送给我们一袋一次性手套,还有为我们值班人员送饭送菜的。”身为家中独女的张璐在和她爸爸汇报着。

学习的是榜样,担当不变

苏州大学毕业的陶潜柳毕业后曾经在光明云媒工作,还做过城管协管队员。考上社干后,他被分配到了崇川经济开发区(观音山街道)埭伍桥社区。在值守期间,对社区工作并不熟悉的他选择了去书院坊门口卡点值守。

书院坊是埭伍桥社区的拆迁安置小区,老年人习惯到一楼车库附近聚集聊天。虽然社区通过横幅、小喇叭、宣传单等方式加强宣传,但老年人扎堆等问题仍有发生。在做好登记、测量体温的日常工作外,陶潜柳与另外3名志愿者加大了巡逻频次,对老人扎堆、虚戴口罩等问题及时宣传教育和劝导。同时,他们还呼吁每个家庭都能积极参与到防疫工作中,做好家中老人的思想工作,劝阻老人尽量不要外出。

在社区工作人员的共同努力下,截至2月17日,埭伍桥社区共对137户390名外来返通人员进行居家隔离14天的工作,其中38户103人已解除隔离。“在这次疫情中,一线辛勤工作的社区工作者、无处不在的党员身影,不计报酬的志愿者,都是我学习的榜样。他们初心写在行动上,使命落在岗位上,待到春暖花开,疫情结束时,我也会向党组织交上我的入党申请。”·马达 陆蕾蕾·

来自各行各业的志愿者主动参与到小区宣传、卡口值守、社区服务中——

让“志愿红”高扬在防控一线

在崇川,有一大批志愿者战斗在疫情防控一线。他们来自四面八方、各行各业,他们用各自的方式守护着自己的家园。

十九大代表带头冲锋

党的十九大代表、家住崇川经济开发区(观音山街道)学堂桥社区的李兰女,同时也是双莲纺织有限公司生产部副部长。因为疫情,企业还未复工,李兰女就迅速参与到防疫行动中,成为一名志愿者。

连日来,李兰女和其他一线工作人员做好信息传递员,挨家挨户贴通告。遇到有人群聚集,便上前耐心劝解。

“社区共有2400多户居民,外来人口就有1100多名,仅靠社区干部的力量远远不够,正是有像李兰女这样的辖区的党代表、人大代表、劳模代表们将责任扛在一线、将作用彰显在一线,将力量聚集在一线,为打赢疫情防控阻击战奠定了坚强的保障。”学堂桥社区党委书记唐春华表示。

无人机突击队参与巡查

“哎,请那位遛狗的老大爷赶紧把口罩戴上,预防千万条,口罩第一条!谢谢配合!”老大爷大吃一惊,四处张望,等他看到了天上

的无人机,这才醒悟过来,忙从口袋里掏出了口罩戴上。这几天,新城桥街道各小区经常会出现这样的场景。这是聚恒无人机科技有限公司总经理陈晨和他的几个小伙伴操作着无人机,对居民进行防疫劝导。

相比于人工巡逻、宣传,无人机灵活便捷,可以实时监控小区主要出入口封闭措施的落实,巡查人群聚集以及口罩佩戴等情况,也可以使用跟踪系统并搭载喊话进行高空劝阻和宣传,避免了直接接触,提高了宣传效率,降低了传染风险。

“用无人机开展防疫巡查、宣传,效率高,小伙子们连午饭都是自己想办法解决。”说起陈晨,濠景园社区党委书记施勇不禁竖起了大拇指。

一批志愿者默默奉献着

家住在校北村社区绿地新都会小区的史传国是南通大学的教授,同时他是该小区的邻里理事长,更是一名共产党员。

面对突如其来的疫情,史传国第一时间加入社区志愿服务队,并主动担起了值夜班的工作,为了给小区居民答疑解惑,史传国每日还会学习疫情防控指挥部的文件,把疫情防控措施理解透彻,以合适的方式答复居民。



志愿者用无人机进行防疫劝导。 王融摄

“是濠阳社区吗?我想来当志愿者。”自由职业者张辉主动给社区打来电话,并主动签订了防控疫情志愿者十四天行程轨迹承诺书;退役军人范建华主动请缨,捐献防疫资金1万元,积极参与卡口值守……

不求回报、不论名利,在这场战“疫”中,正是这样一批又一批可爱的志愿者勤勤恳恳,默默奉献,用行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为打赢这场阻击战贡献力量。 ·成城·

崇川部分经营场所恢复营业

为切实维护人民群众的正常生活秩序,在做好疫情防控的前提下,对部分经营场所逐步实施恢复营业,具体通告如下:

1.从2020年2月19日起,首批准许恢复营业的经营场所:汽车、电瓶车、自行车、电器维修服务门市,消防器材店、五金店,通讯销售服务门市,广电服务门市,物流服务点,劳保用品店,文具办公用品店(含文印),婴幼儿用品店,糕点店、餐饮(仅外卖、禁止堂食),预包装食品、烟酒、饮料、牛奶批发门市,理发店、眼镜店、鲜花店、洗衣店、宠物店。不包括:影院、棋牌室、游戏室、网吧、酒吧、KTV、浴室、足浴、舞厅、美容店、培训机构、旅游休闲。

2.经营者必须全面履行疫情防控主体责任,严格做好员工活动轨迹排查和健康状况评估工作,落实落细各项防控措施,切实做到“五个到位”“五个必须”,确保安全有序复工。

“五个到位”:宣传提示到位、员工承诺到位、个人防护到位、体温测量到位、消毒通风到位。

“五个必须”:(1)必须做好经营场所和公共用具消毒,并进行记录,禁止使用中央空调。(2)必须对所有入店人员进行体温测量,未佩戴口罩或体温异常者一律禁止入内。(3)必须减少“人际接触”,杜绝人员集聚,禁止公共聚餐。(4)经营场所必须备足防疫物资。(5)发现员工出现发热、咳嗽等症状,必须第一时间报告。

告、隔离、送医。

3.具备复业条件的经营场所向所在街道提出申请,并提交《经营场所复业申请表》《员工健康诚信承诺书》等材料。街道在接到申请后1天内按照要求,对防护措施、防护物资、从业人员情况等进行现场查验、审核,审核通过的可以恢复营业。

4.获准营业的经营场所要在入口处设置“未戴口罩禁止入内”的醒目提示,提倡理发店等复业服务型经营场所采取预约制,杜绝人员聚集。经营者自觉接受属地街道及相关部门的监督检查,对防控工作不到位的,将中止营业,并依法追究经营者和管理者的责任。

5.各街道切实履行属地管理主体责任,商务、市场监管、公安、城管、卫健、农业农村等相关职能部门配合支持街道落实主体责任,确保营业场所防控措施到位。

崇川区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部

2020年2月18日



扫描二维码
码下载《经营场所复业申请表》《员工健康诚信承诺书》

支持疫情防控工作 帮助企业渡过难关 崇川税务推出10项举措

员和防疫工作者把时间精力投入到疫情防控工作中。

六、鼓励公益慈善捐赠

企业用于防控疫情的捐赠支出,在全国另有规定前按现行规定税前扣除。

对企业、个人直接向各级政府规定的肺炎定点收治医院发生的捐赠支出,积极协调民政部门,帮助企业补办相关手续,确保企业捐赠得以税前扣除。

七、保障生活物资供应

加强对本地区生活物资供应纳税人情况的了解,及时推送相关税收优惠政策,对农业生产者销售的自产农产品,从事农产品批发零售纳税人销售的部分鲜活肉蛋产品,从事蔬菜批发零售的纳税人销售的蔬菜免征增值税。落实中央和地方部分商品储备业务免征房产税、城镇土地使用税、印花税,物流企业自有的(包括自用和出租)大宗商品仓储设施用地减征城镇土地使用税等税收政策。

八、缓缴受困企业税(费)

对受疫情影响确有困难,不能按期缴纳纳税的企业,由企业提出申请,可办理延期缴纳税款,最长不超过三个月。对受疫情影响,生产经营困难但恢复有望,但确实无力足额缴纳社会保险费的中小企业,经批准后,可缓缴除基本医疗保险费外的社会保险费,缓缴期最长6个月,缓缴期间免收滞纳金,职工失业、工伤保险待遇不受影响。

九、减轻受困纳税人负担

对因疫情原因导致纳税人发生重大损失,正常生产经营活动受到影响,缴纳房产税、城镇土地使用税有困难的,可以申请办理困难减免。对生产经营受疫情影响较严重的旅客运输、餐饮、住宿等行业中以定额方式缴纳税收的个体工商户和个人独资企业提出申请调整定额的,税务机关及时进行调整,减轻税收负担。

十、持续稳定创业就业

关注受疫情影响较大的旅客运输、餐饮、住宿等行业就业情况,及时辅导落实各项税收政策,支持和促进重点群体创业就业,辅导符合条件的从事个体经营者和吸纳重点群体就业的企业,按规定扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。

崇川逐步恢复儿童预防接种门诊服务

新冠肺炎疫情发生后,自1月27日起,崇川区暂停了儿童预防接种门诊开诊。截至目前,崇川区未发生一例新型冠状病毒肺炎确诊病人或疑似病人,全国除湖北外新增确诊人数已连续15天下降,新冠肺炎防控取得了阶段性成效,为有序开放儿童预防接种门诊奠定了基础。

自2月25日起,崇川区各街道儿童预防接种门诊逐步恢复预防接种服务。成人预防接种服务仍暂停。



扫描二维码
了解详情

一批复工企业发布招聘信息

日前,崇川区一批复工企业(南亚塑胶、华达微电子、同洲电子等)发布招聘信息,岗位包括生产操作员、电气工程师、机械加工技工等。求职人员可通过企业预留电话报名,也可通过崇川区人力资源网上公共服务平台www.ntcchr.com登记报名。

人力资源市场求职热线:0513-85128708。



扫描二维码
了解岗位信息